
【提出用】事業所における自己評価総括表　

○ 分析結果

さらに充実を図るための取組等

1

（施設環境・体制

整備）

支援体制については、療育を実施するにあたり、職

員全員が意見やアイデアを出しやすくなるよう、話

し合いの機会を充実させていきたいと考えておりま

す。

２

（適切な支援の提

供）

視覚支援、教材研究など職員間でさらに話し合いを

行い、よりそれぞれのお子様に適した教材、支援を

行っていきます。

３

（保護者様支援）

ご家族様の要望に沿って、学校や関係機関等にそら

まめの支援内容等の情報を引き継いでまいります。

保護者様支援の質を高めるため、勉強会や研修会を

充実させていきたいと考えております。

４

（非常時等の対

応）

防災備蓄の整理・使い方の把握、避難場所の確認を

定期的に行っていきたいと考えております。

改善に向けて必要な取組や工夫が必要な点等

1

（施設環境・体制

整備）

お子様のニーズに合わせて、地域の公園などで身体

を動かす活動を取り入れていきたいと考えておりま

す。

２

（適切な支援の提

供）

限られた時間の中でより充実した協議や話し合いの

場がもてるよう、事前にテーマを決めておく等、ス

ムーズな進行に向けて考慮、改善していきます。ま

たタイムラグができないよう、安全に配慮しながら

クラウド上で記録を残す等の方法も検討してまいり

ます。

３

（保護者様支援）

ご希望に応じて、親子参観や保護者参加型のプログ

ラムの企画を検討していきたいと考えております。

実施の際には、保護者様やお子様にとってご負担に

ならないよう、ニーズに合わせて考えてまいりま

す。

４

（非常時等の対

応）

通常の保護者様による送迎時に、非常時を想定した

引き渡し訓練の機会を設けることを検討してまいり

ます。お子様を安全に保護者様へお引き渡しできる

ように詳細を検討し、保護者様に対して避難時の注

意点等をお伝えしたいと考えております。また、

日々ニュースをチェックし、起こり得そうな災害を

把握し保護者様や職員間の共有してまいります。

事業所の強み（※）だと思われること

※より強化・充実を図ることが期待されること
工夫していることや意識的に行っている取組等

クールダウンスペースや個室を設けることで、お子様が

落ち着いて過ごせる場所を提供しております。

通所時の導線や構造化された環境設定により、施設内を

分かりやすく、心地よく過ごせるように配慮している。

太田ステージ評価を用いた認知評価に加え、言語聴覚士

ならびに作業療法士による評価を定期的に行い、お子様

それぞれのニーズ柔軟に対応した療育を行っておりま

す。

個別療育だけでなく、集団療育の活動も取り入れ、非認

知能力を豊かにしていけるよう取り組んでおります。

集団・個別療育を実施するにあたり、職員間で個々の特性

や個別支援計画、専門的支援計画、ガイドラインを踏まえ

た上で活動内容をＰＤＣＡサイクルで話し合い、活動を

行っております。

現状、父母会等の活動、保護者会の開催を予定しており

ません。

療育後に、保護者様にお子様の様子を具体的にお伝えす

るようにしておりますが、実際にお子様の活動の様子を

参観できる機会が少ないです。

現状、保護者様からご要望がなく、「必要はないと感じて

いる」とのアンケート結果をいただきました。

保護者様の緊急連絡先は頂いていますが、非常時におけ

る引き渡し訓練等は未実施であります。

職員やお子様の避難訓練等は実施しておりますが、保護者

様と連携した引き渡し訓練を実施する機会を設けていませ

んでした。

定期的な面談の実施に加え、毎回の療育後に保護者様と

お話をする機会を設け、共感的な支援を心掛けておりま

す。保育所等訪問支援事業と並行し、園と連携してご家

族を支える支援を行っております。

毎年、小学校入学に向けての就学児説明会を実施しており

ます。各市町村のこども発達支援センターとの連携をは

かっております。

保護者様から困り事やご相談事について丁寧にお伺いした

いため、時間を設定し電話やメール等でもご対応させてい

ただいております。

適切な支援の提供に係る会議において、全職員が集まり

一斉に協議や話し合いが持ちづらいことがあります。参

加できない職員の意見等を頂き、会議には活かしていま

すが職員間の共有事項や共通認識にタイムラグができて

しまうことがあります。

職員の勤務体系やスケジュール上の時間のずれが要因であ

ると考えられます。

法人内に多数の職員がいるため、お子様の避難誘導、外

部への連絡等の役割分担ができます。

定期的な避難経路の確認、避難訓練等を実施しています。

日頃から非常時を想定した「もしも」を考える意識付けを

職員間で共有しております。

散歩等の外出の際にはお子様の人数や行き帰りの報告を職

員間で共有しております。

事業所の弱み（※）だと思われること

※事業所の課題や改善が必要だと思われること
事業所として考えている課題の要因等

保護者様より、集団での活動を行う際にスペースが少し

狭く感じるというご意見がありました。

午前と午後のクラスによって、活動場所が異なり、午後ク

ラスは運動をするにあたり狭いと感じられると考えられま

す。


